

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
Apartado núm. 11

FUNDADO EN 1901
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 17
TELEFONO NUMERO 25



LA SEÑORA

DOÑA MATILDE GILA REGIDOR

Falleció en la villa de El Espinar el día 6 del actual

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Antonio Geromini Núñez; hija Concepción; padres don Genaro (médico de Sanchidrián) y doña Petra; padres políticos don Cipriano Geromini y doña Felipa Núñez de la Fuente; hermanos doña Florentina, don Primo y doña Antonia; hermanos políticos, tíos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible desgracia y les suplican una oración por el alma de la finada.

No se reparten esquelas

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencias en sufragio de la finada.

Actualidad extranjera

Portugal, revolucionario

Mentudean los pronunciamientos y altercados en la joven república portuguesa, y, como siempre que ocurre algo en la nación hermana, es en España donde menos datos hay para juzgar. Seguramente sabemos de Rusia más que de Portugal, a pesar de la comunidad de intereses que nos ligan al país vecino.

Por eso ha habido noticias tan concurridas de esta nueva revolución, que ha costado la vida al jefe del Gobierno, el señor don Antonio Granjo, y a varios de sus compañeros y al fundador de la república lusitana, Machado dos Santos, todos ellos asesinados por las turbas.

El carácter de esta nueva revolución es, opinión muy generalizada, demagógico y sectario, y demuestra, lo primero, por el hecho de los asesinatos cometidos, y muy especialmente el de Machado dos Santos, se halla a las iras del populacho desde que formó parte del Gobierno del desgraciado Sidonio Paes, cuyo asesinato, por más señas, ha sido puesto en libertad por los sediciosos.

De lo segundo, esto es de un carácter sectario, existe la prueba en el decreto programa del nuevo Gobierno, en el que se promete, respecto de la cuestión religiosa, «que el Gobierno tendrá especial cuidado en restaurar las bases de la República, sobre todo la separación del Estado y de la Iglesia, dando el más seguro cumplimiento a las leyes anticongregacionistas de Pombal, revocando todas aquellas que contra ellas se hayan promulgado». Lo cual, y anunciar una nueva persecución contra la Iglesia, viene a ser lo mismo.

Al presidente de la República señor Almeida no le han derribado los revolucionarios, sin duda, para que diese cierto carácter de legalidad al nombramiento de los flamantes ministros. Pero en realidad está prisionero en su palacio que ya han intentado asaltar las turbas.

Últimamente, parece que entre los

diferentes grupos políticos y el comité revolucionario, se ha llegado a un acuerdo para formar una nueva situación política y convocar la elección de nuevo Parlamento.

Hacemos votos por que la vecina República pase de este sarampión revolucionario, y entre en una era de franca tranquilidad y de aquietamiento de los ánimos.

P.

Noticias militares

ARTILLERIA

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al teniente don Francisco Roldán.

Reorganización.—Se ha dispuesto la reorganización del regimiento mixto de Artillería de Melilla.

Medalla del sufrimiento.—Al capitán don Manuel Tourné y Pérez Seoane, se concede la rectificación de la cuantía de la pensión anexa a la medalla de sufrimiento por la Patria, de la que está en posesión.

GUARDIA CIVIL

Destino.—Ha sido destinado a la Comandancia de Segovia, el guardia segundo Félix Moreno García.

El tiempo y el campo

Según «El Progreso Agrícola Pecuario» la sementera se hace en inmejorables condiciones; el campo está magnífico.

El precio del trigo continúa bajando; de 75,50 reales la fanega a que estaba la semana anterior, ha llegado a 75 reales, y los panaderos, sin embargo no bajan el pan.

La cebada y el centeno han bajado también; aunque no en la misma proporción.

Los aceites y los vinos mantienen sus precios.

El mercado de Madrid está bien abastecido de carnes, siendo dudosa la tendencia de los precios.

LA CRUZ ROJA

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden dirigida al presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española interesando a dicha entidad para que preste su colaboración personal y material a las brigadas

sanitarias provinciales de reciente creación, siempre que dicha colaboración fuese reclamada por los gobernadores civiles e inspectores provinciales de Sanidad, estableciéndose, desde luego, relaciones oficiales entre el personal de Sanidad y la Cruz Roja para que aquél pueda disponer del material y personal precisos en cada caso.

Función benéfica

Hay gran pedido de localidades para las sesiones de cinematógrafo que se celebrarán hoy en el Cine Ideal a beneficio del Hospital de la Misericordia.

Las secciones serán a las siete y a las diez; y en los intermedios se rifarán una preciosa muñeca, regalo de la infanta doña Isabel, y un reloj de oro, de pulsera.

Lo interesante de las películas que han de proyectarse, y el fin benéfico de estas funciones, llevará mañana al Cine Ideal a todo el público de Segovia.

DE POLITICA

Se esperan acontecimientos

El Consejo celebrado el sábado en la Presidencia revisó extraordinario interés, pues fue consagrado casi íntegramente al examen de la cuestión de Marruecos.

La suspensión del proyectado viaje del ministro de Hacienda a Barcelona obedece a indicaciones que en ese sentido le hizo el señor Maura, que quería que estuviera presente en las deliberaciones.

Indudablemente, se ha operado en el señor Maura un rápido y brusco cambio de criterio en relación con el problema de Marruecos.

El señor Maura estima que el funcionamiento de las Cortes entorpece el desarrollo de las operaciones en Marruecos y entendía que era su deber oír la opinión de todos los ministros.

Naturalmente, no todos coincidieron en los puntos de vista del presidente.

Los señores La Cierva y Cambó mantienen criterios radicalmente opuestos.

El primero es partidario de que se desarrolle a todo trance una acción guerrera, mientras que el señor Cambó entiende que los medios económicos no permiten realizarla.

No hay que decir que los ministros liberales se encuentran en situación difícil, ya que políticamente no pueden sustraerse a los compromisos de partido.

El señor Maura expuso en líneas generales el discurso que el martes pronunciará en el Congreso, contestando al conde de Romanones.

Después del Consejo el presidente se trasladó al domicilio del jefe de los liberales para conferenciar con él.

Los ministros han guardado gran reserva acerca de lo ocurrido en la reunión, pero no se oculta que los momentos son muy críticos y graves.

La presente semana parlamentaria será muy pródiga en incidentes y es posible se produzcan derivaciones de gran trascendencia. Quizá un cambio político o la clausura del Parlamento.

En la Academia de Infantería

Toledo.—En la Academia de Infantería se ha señalado el día 15 de los corrientes para hacer la entrega de los Reales despachos a los alumnos de tercer año promovidos a alféreces.

En dicho día jurarán también la bandera los alumnos de nuevo ingreso.

Se asegura que presidirá estos actos Su Majestad el Rey, tan amante del Arma de Infantería.

Un incendio en Coca

Según noticias particulares que hasta nosotros llegan, en las primeras horas de la mañana de ayer se produjo un incendio en el convento que las religiosas Jesuitas tienen establecido en Coca, donde se dedica a la enseñanza.

El fuego comenzó en la leñera y se propagó a parte del edificio.

La intervención oportuna de las autoridades y del vecindario impidieron que el fuego tomara mayor incremento.

Sin embargo, las pérdidas son de alguna consideración.

EN CORUÑA

Complot contra el ministro de Marina

Coruña.—En la comisaría de Policía se ha facilitado una nota diciendo que los elementos sindicalistas tramaban un complot para asesinar al ministro de Marina, con motivo de la botadura del *Cristóbal Colón*, cuyo barco querían también volar.

Según dicha nota, han sido detenidos Jesús Arenas, presidente de la Federación Obrera coruñesa, y Alberto Moreno, más otros sujetos menos conocidos y significados que aquéllos.

En los registros practicados en la fonda donde se alojaba Arenas, se ha encontrado oculta entre las tablas de la cama cierta sustancia química para fabricar bombas, una mecha embreada, remaches de hierro, etcétera, así como también hojas antimilitaristas y otros documentos comprometedores.

Los explosivos han sido conducidos al Parque y los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

El problema del trigo

En el Consejo del sábado el señor Maestro dió cuenta de la ponencia para solucionar el problema del trigo.

No se sabe en concreto el criterio del ministro de Fomento, pero desde luego la propuesta ha satisfecho a sus compañeros y se cree que solucionará por el momento la grave crisis que amenazaba a la agricultura.

Del momento

Hablemos de Rusia

Voy a convencer a los lectores de la idea equivocada que tienen respecto a la ideal República de los soviets. Porque, seguramente, ustedes creerán, deduciendo por las alarmistas noticias que de cuando en vez publican los diarios, que en aquel modernizado país la vida es imposible.

A las lectoras además no se les habrá podido oír aquella noticia que rodó por toda la prensa mundial después del triunfo de los rojos: las mujeres, «declaradas propiedad del Estado», serían entregadas sin formalidades religiosas ni civiles a los hombres que las solicitaban, para que la Rusia ultrarrevolucionaria tuviera pronto una nueva raza en cuyos hombres el culto de la familia estuviera desde el nacimiento punto menos que abolido, ya que el Consejo de los soviets velaría por todas las criaturas que en adelante nacieran en el que fué vasto imperio de los zares. Pero la noticia ¡ay! no se confirmó; y muchos tenorios que conocemos, preparada ya la maleta para naturalizarse sovietsistas rojos, ultrarrevolucionarios quintaesenciados, y desde luego partidarios del comunismo fementido,



La campaña de Marruecos

La "Hoja Oficial", Sin novedad

Dice hoy la «Hoja Oficial»: El alto comisario de España, a las 21,15 del día de hoy, me comunica desde Melilla lo siguiente:

«Sin novedad, desde mi telegrama de ayer, en posiciones y campamentos de este territorio, así como en los de Ceuta, Tetuán y Larache».

De provincias

Las noticias recibidas de provincias, son de completa normalidad.

En Melilla

La catástrofe de Annual

Melilla.—Se han tenido noticias de que a raíz de la catástrofe de Annual, un moro de los que entraron en la posición escogió entre las mujeres que allí había, después de un detenido examen, una muchacha de diez y seis años, que se llevó internándose con ella en la zona francesa, donde parece que el moro raptor tenía anteriormente su residencia.

Se sabe también que en Annual fueron asesinadas por los moros dos mujeres y una niña de pocos años.

Finalmente, se asegura que en poder de los cabileños de Bocoya se encuentran desde Julio último cinco tripulantes del laúd «Antonio Torres», de la matrícula de Málaga, que fué asaltado por los moros, siendo asesinado su patrón por intentar resistirse.

Los heridos de Taxuda

Melilla.—Carecen en absoluto de importancia las heridas que recibió durante el combate de Taxuda el ayudante del general Sanjurjo.

Fué herido al transmitir una orden en la posición de Las Esponjas.

La herida del oficial señor Carrillo, también tiene carácter leve.

Fué atravesado por una bala cuando examinaba unos planos con el general Sanjurjo y su Estado Mayor.

Llegada de jefes.—Propuesta de ascensos.—Soldados libertados y desertores

Melilla.—Han llegado a esta plaza el coronel de Intendencia don Babilas Egido y el de Sanidad don Francisco García.

Se ha dispuesto que se formulen las propuestas de ascenso a alférez de complemento de los suboficiales que reúnan las debidas condiciones.

A bordo del vapor «La Roda» han llegado procedentes de Orán, los soldados del regimiento de Melilla José Espacio Cordero y Gregorio Corobeta, que durante los pasados sucesos se internaron en la zona francesa.

Esta mañana se presentó en el campamento de Monte Arruit el cabo de la Comandancia de Artillería, Miguel Castel, que estuvo prisionero de los moros desde fines de Julio hasta ayer, que pudo fugarse.

Indígenas de Quebdana han llevado al zoco El Arbáa de Arkemán, a cuatro desertores del Tercio Extran-

Los autores del asesinato del señor Dato

Dificultades para la extradición

Madrid.—En *El Sol* se ha recibido un radio de su corresponsal en Berlín, señor Bayo, diciendo lo siguiente: «El defensor de los agresores del señor Dato, señor Rosenfeld, ex ministro de Justicia del Gobierno prusiano, que se formó a raíz de la revolución, ha hecho hoy la primera visita a sus defendidos.

Luego he tenido el honor de ser recibido por dicho juriscónsulto, quien me dió a conocer sus impresiones sobre el expediente de extradición.

Rosenfeld lo considera imposible; dijo que ha leído detenidamente el texto del convenio de 2 de Mayo de 1878 entre Alemania y España, que es el vigente y en dicho convenio dice el artículo sexto:

«Se declara que la extradición no tendrá lugar tratándose de delitos políticos.»

Se considera para dichos efectos delito político el atentado contra un

jero, que trataban de pasar el Muluya para internarse en la zona francesa.

Varias noticias

Lo que dios un prisionero de julio

Alhucemas.—El paisano Miguel Ordóñez, que se encuentra prisionero de los moros desde el día 23 de julio, cuenta que cayó en poder de un rebelde que fué cabo de la cuarta «mia» de Regulares de Melilla, el cual le condujo a su casa, donde le unió a otros prisioneros.

Añade que el rifleño les daba tan malos tratos, que uno de los prisioneros, no pudiendo contenerse, le recordó su traición. En mala hora lo hizo, pues el traidor le dió muerte en el acto.

Dos días después de este hecho ordenó Abd-el-Krim que fuese registrado el campamento, barracón por barracón, para ver si se encontraba el cadáver del general Silvestre.

No quedó lugar sin que fuese registrado minuciosamente, pero esta labor no dió ningún resultado.

Después de cuatro días que se dedicaron a esta tarea, los prisioneros fueron incorporados a una compañía de expiación que estuvo transportando a Annual el material de artillería abandonado por las tropas en su retirada.

El día 29 se presentó en el campamento de Annual un moro, que separó de los prisioneros aquellos que le parecían más fuertes, llevándoseos consigo.

En este punto ha perecido ya, a consecuencia de enfermedades, dos mujeres y dos niños que allí estaban cautivos.

Homenaje a la duquesa de la Victoria

El Casino militar de Sevilla, para tratar de premiar en alguna medida la su bñe labor realizada en los campos y hospitales del Rif, por la duquesa de la Victoria, recoge firmas al objeto de elevar instancia al Rey en solicitud de que se conceda a dicha dama la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, para premiar sus altos hechos de campaña, en auxilio de las tropas españolas, y se otorgue una señalada recompensa a las enfermeras de la Cruz Roja que le acompañaron desde el comienzo de las operaciones actuales en sus filantrópicas empresas.

Relato de unos evadidos

Cádiz.—Entre los heridos llegados hoy en el vapor «Alicante» figuran los soldados Juan Fernández Hernández y Francisco Lara, los cuales estuvieron prisioneros de los moros durante tres meses. El primero, para evadirse, mató de un palo en la cabeza al moro que le custodiaba, en el momento en que éste se agachaba para coger paja del suelo.

El segundo logró guardarse aprovechando el sueño de sus guardianes, de los que se granjeó la simpatía, fingiéndose enemigo de España.

Cuentan otros de los llegados que los pobrados de Nador, Zauan y Monte Arruit van recobrando el aspecto antiguo, si bien, en los alrededores de esta última posición, continúan encontrándose numerosos cadáveres, principalmente cuando se avanza por la carretera hacia Tistutin

Soberano o jefe de Estado extranjero, o miembros de su familia.

Fuera de este caso dijo el defensor de Nicolau no puede hablarse de delito político ni hecho conexo con tal delito, aun cuando se trate de un atentado contra el presidente del Consejo de un país extranjero.

Rosenfeld detendrá este criterio.

Entre los miembros sindicalistas han comenzado los cambios de impresiones para determinar la actitud que han de adoptar a presencia de este caso.

Puedo adelantar que el expediente de extradición moverá mucho ruido y al Gobierno alemán le creará un conflicto.

Ecos de la provincia

SEPULVEDA

Institución provechosa

En esta villa, que indiscutiblemente tiene cosas muy buenas y su personal es caritativo en extremo, existe desde Enero de 1920 una institución benéfica que merece los más grandes aplausos de todos, porque su finalidad es de la más grande que existe, cual es, el de dar de comer a los niños pobres para que éstos lleguen con las mayores energías posibles a ser hombres y a la vez obligarles a que asistan a la escuela a recibir la primera instrucción, tanto o más necesaria que el comer, para poder vivir en la actualidad.

Sabido es de todos que las personas más necesitadas son las que menos se cuidan de que sus niños asistan a la Escuela; mucha de la culpa no se les puede echar a los padres, porque teniendo éstos necesidad de salir de sus casas en busca del jornal con que poder comer, abandonan su hogar y dejan a sus hijos a su libre albedrío, sin que les sirva de nada las reprensiones de los padres ni de los señores maestros, pues bien, con la institución benéfica que sirve de tema a este artículo, se han evitado tales males, por ser uno de los principales requisitos para admitir al Comedor al niño, su puntual asistencia a clase.

Otras muchas ventajas encierra la institución y algunas de ellas, no quiero que al correr de mi pluma se me pasen. Antes de funcionar, veíamos cómo algunos pequeños acudían a las puertas implorando se les diera las sobras de las comidas y muchos de ellos lo hacían por verdadera necesidad, toda vez que sus madres se iban desde por la mañana al río o a la fuente a lavar y no les dejaban pan que comer, cosa que hoy no existe.

Dicha institución tuvo su nacimiento a base de las Mutualidades escolares y de las quinientas pesetas que el excelentísimo señor don Santiago Alba consiguió del Estado aplicado a Cantinas escolares y que en este caso está ampliada a dar de comer. Con tal motivo, se formó una junta encargada de llevar a efecto su funcionamiento y tanto es el trabajo empleado por estos señores, que hoy cuenta, mediante una insignificante suscripción que existe, con vajilla buena, mesas a propósito, además dan de comer bien y a un número diario de cuarenta niños. Por razón del mucho trabajo y celo que esto supone, ha tenido que ser ampliada la junta.

El que estas líneas escribe, no cree que pueda haber obra de caridad tan completa como ésta y por eso quiero hacerla pública, a la vez que ruega a todos los sepulvedanos y especialmente a las señoras y señoritas que tantas pruebas de bondad y espíritu de caridad vistiendo, visiten el Comedor, en la seguridad de que han de experimentar una satisfacción como nunca sentida.

4 Noviembre 1921.

Carrascal de la Cuesta

Una boda.—Próximas fiestas.—La siembra

El día 6 del presente mes se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales los jóvenes de esta localidad, María de los Dolores González e Hilario Perela, hijos, respectivamente, de los labradores de del mismo Segundo González y Marcelino Perela, siendo apadrinados por don Juan Perela y su esposa.

Después de la ceremonia, la comitiva se dirigió a la casa del padre del novio, en donde se les sirvió por espacio de dos días suculentas comidas.

Entre los acompañantes figuraban nuestro estimado amigo don Tiburcio Gallego y su joven esposa y don Ciraco Perela, industrial de esta población y su hijo.

Nuestra enhorabuena a los recién casados deseándoles toda clase de prosperidades.

—El día 11 del actual se celebrarán las fiestas que anualmente dedica este pueblo a su Patrón San Martín, obispo.

Se puede asegurar no habrá la concurrencia de forasteros que en años anteriores, ni el pueblo se ve con el regocijo que otros años, debido al sentimiento patriótico que reina por la pérdida de los hijos españoles que están combatiendo en defensa de la Patria, en el Rif.

—Han terminado las faenas agrícolas de

no-gubernamental, deshicieron su equipaje y continuaron arrastrando los pies por los paseos elegantes de sus respectivas ciudades. ¡Gran lástima fué, porque, que nosotros sepamos, ninguno de estos ciudadanos se ha inscripto, hasta la fecha, en el Tercio!

Restablecida la tranquilidad femenina mundial, todavía los hombres de los países que se titulan liberales dudaban de la buena fe de los distinguidos rojos, y por de contado todos sus vecinos de fronteras tuvieron buen cuidado de cerrarias con candados de siete llaves, para evitar que ni siquiera las novísimas ideas del transformado imperio pudieran atravesarlas.

Pero hoy no cabe duda de que quieren incorporarse a la marcha normal del mundo civilizado, y que, para remate, sus políticos tienen la misma o mayor susceptibilidad que los diplomáticos de Occidente más empingorotados. Ha bastado que Harding convoque a una conferencia internacional del desarme o de la paz,—para tratar de esos temas nada más jeh!, no para acordar en definitivo nada práctico—y ya los soviets hánse dispuestos a mandar sus democráticos representantes.

Sin embargo, la gran República no ha creído oportuno invariables, y, después de esperar inútilmente, los rojos han tomado su acuerdo para demostrar al mundo que ellos quieren también hablar de la paz y del desarme. Y han citado para que les acompañen a discutir a emisarios de China, Crimea, India y Siam, que se reunirán en Irirusk, cuando Nanking presida la otra conferencia de Washington.

Eso sí, al mismo tiempo que se hablaba de la paz, los rojos «convencian» al pueblo de Moscú de que les era debido acatamiento, fusi en mano...

ALBERTO MARTÍN FERNÁNDEZ

La Colonia segoviana en Valladolid

Para celebrar la Colonia de Valladolid la fiesta de su patrón, tuvo anteayer una fiesta unida de fraternal afecto en cuantos a ella concurren e inspirada en el más cariñoso recuerdo a la patria chica.

Celebró una solemne función religiosa, a la que asistieron el arzobispo señor Gandásegui y el obispo de Segovia señor Castro Alonso, y después celebró un brillante banquete, en el que se brindó por la prosperidad de la Colonia y leyéronse poesías que fueron aplaudidísimas.

Al banquete asistieron las autoridades vallisoletanas, representaciones del cabildo, Prensa, etc., y durante tan en tusiasias festejos ondeó en los balcones del edificio la bandera española.

En Segovia se ven con agrado las muestras de amor a Segovia dadas por nuestros paisanos en la vecina capital, y creemos representar a la opinión enviándoles en estas líneas el más cordial saludo.

Ornithia femenina

PARA OTOÑO E INVIERNO,

En el presente año y en el próximo invierno, no volveremos a ver un solo traje con mangas cortas, pues hasta los de noche, no siendo los de gran baile o comida, tienen mangas de tul sujetas a las muñecas, y aquellos prescindan de la manga, sustituyéndola con una especie de pulsera de azabaches o de fantasía, o con anchas tiras de tul que cubren los brazos y se prolongan hasta el suelo.

Uno de los modelos más vistosos de la presente estación es uno de encaje negro la falda, de tul «pailete» con negro en el cuerpo, y las bandas, estrechas, rematadas con flecos de torzal y azabache que pendían del cuerpo, o salían por debajo, prolongándose hasta el borde de la falda, del mismo tul, bordado encima con azabaches, simulando valientes pinceladas que olesen a la tela reflejos inspeardos dentro de un solo color. Este traje sin mangas tiene dos bandas de tul prendidas en los brazos y caen hasta el suelo.

Otro modelo es de crespón negro con bastante vuelo; las mangas, exageradamente anchas, se ciñen en parte a la muñeca con unos puños de terciopelo, y el resto queda abierto, rematado con un borde de la misma tela en forma de ribete. El cinturón es de paja brillante, perfectamente confundible con el azabache.

Este vestido, hecho en azul marino, resalta igualmente bonito y práctico, porque no tiene pretensiones y es elegante, dentro de su absoluta sencillez.

Otro tercer modelo es de raso negro; lleva cubierto el delantero con un fleco doble de azabache, como las cintas que se anudan sobre el hombro, y después caen a uno y otro lado sujetando el vestido.

Como la gracia de las faldas es que sean desiguales y que unos paños sobrepasen a otros, en este modelo encontramos ese capricho en el costado izquierdo: un trozo de raso recogido en diez o doce frunces cae sobre el costado de los flecos, y lleva un bordado de flores sueltas formando triángulo, hechas con paja.

Los chaquetones, muy cuadrados con bolsillos, son elegantísimos como abrigo de mañana, para ponérselos cuando haga mucho frío sobre un jersey de lana y una falda tableada.

Abriegan tanto como los gabanes grandes y tienen la ventaja de pesar menos. Se hacen de paño de gamuza, de terciopelo de lana, de castor, y también de nutria, pero esta piel se reserva para los abrigos de vestir por considerarla en la categoría de la chinchilla y la cibelina.

Para salir a pie por la mañana en el rigor del invierno son preferibles los abrigos cortos, que permiten moverse libremente; en cambio, por la tarde, o cuando se va en coche, la capa amplia o envolvente es indispensable.

TORMESINA

Un número notable

El importante periódico *El Eco de España*, que se publica en Rosario de Santa Fe (República Argentina), ha editado, con motivo de la fiesta de la Raza, un lujoso número verdaderamente extraordinario, impreso en papel couché, con una hermosa portada en color y numerosos fotograbados.

Contiene este álbum—que es un alarde de elegancia y de buen gusto tipográficos,—notables trabajos literarios, en prosa y verso, de distinguidos literatos españoles y americanos, acompañando a cada trabajo el retrato de su autor.

En este extraordinario de *El Eco de España* se ven, entre otras, las firmas de los ilustres políticos españoles el conde de Romanones, Francisco Rodríguez y Royo Villanova y entre los literatos las de Jacinto Benavente, Eduardo Marquina, José López Silva, Luis Maldonado, Rafael Altamira, Pablo Parréllada y de nuestro compañero José Rudao.

Artistas cinematográficos

Se encuentran en esta, hospedados en el Hotel Comercio, varios artistas franceses de la renombrada casa Gaumont, de París, que han venido para impresionar en nuestros hermosos monumentos y paisajes, una película de asunto histórico español.

El director de escena, es Mr. Marcel L'Herbier y los artistas son Mlle. Marcolle Pradot, Mlle. Sutter, del teatro Sarah Bernhardt; Mr. Jaque Catalain y Mr. Payella.

Van acompañados por don Carlos Chalon, director de la casa G. Gaumont en España.

Sabemos que se necesitarán varios y varias figurantes, por lo que se publicará el oportuno aviso por si personas de ésta quisieran salir en la película.

Más adelante daremos detalles más concretos de las películas que impresionarán en esta capital.

Teatro Juan Bravo

Lolita Baldó y el ventrílocuo Julio

El sábado y ayer actuaron el ventrílocuo y caricaturista Julio, un artista bastante aceptable, y la gentil bailarina Lolita Baldó, ya aplaudida por nuestro público.

Una y otro tuvieron que repetir varios números ante los insistentes aplausos de la numerosa concurrencia.

Además de estos artistas se proyectaron algunos películas.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite pura de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

tembre, que se ha hecho en inmejorables condiciones por la regularidad en que se prestaron las aguas.

Corresponsal

4-11-921

Información local



Noviembre 5
Sábado

No ofrece este día no ta alguna de interés. El cronista va en busca de impresiones al teatro, donde, como de costumbre, se anuncian dos números de variedad.

Es uno el de la arrogante bailarina Lolita Baldó, ya conocida de nuestro público, que fue objeto de muy cariñosos aplausos.

Rediez, qué monumeto de mujer!

Y el otro número es el del caricaturista y ventrílocuo Julio!

Así, a secas.

Un artista simpático, si los hay, pero del que todos esperábamos bastante más.

Porque su trabajo es del todo inocente y nos deja un «antic» frío.

Cosa increíble en «Julio».

Otro día en el que hace falta un balancin para salir del paso.

Hay que hacer equilibrios.

Y lo digo por no repetir una vez más que el «concierto del paseo del Salón se vió muy animado.

Sin embargo, ha saltado un asunto:

Leo que ha sido dictada una Real Orden por el ministerio del Trabajo, aprobando definitivamente el reglamento de la Cooperativa de empleados de Segovia.

Y no puedo menos de exclamar:

¡Loado sea Dios!

Porque ahora ya no falta casi nada para llegar al fin.

Sólo falta el dinero.

DE SOCIEDAD

Viajes

Hoy ha salido para Madrid con su respetable familia, nuestro distinguido amigo el general don Carlos Guinián, después de pasar entre nosotros la temporada de verano.

Ha llegado a Segovia, donde fijará por ahora su residencia, la distinguida familia del comandante de Artillería don Jorge Cabanyes.

Han regresado de la villa de Rueda (Valladolid) la respetable señora dona Paz Bayón y su sobrina Concha.

Ayer llegaron de Cantalejo el diputado provincial don Agustín Frias y su hijo Enrique.

Para Valladolid ha salido los hijos del que fué en vida nuestro buen amigo don Pio de Frutos Córdoba, de gran memoria.

Se presenció a Valladolid

El obispo de esta Diócesis, excelentísimo señor don Manuel de Casiro, ha salido para Valladolid, donde permanecerá hasta los últimos días de este mes.

Funcionamiento

En la villa de El Espinar ha entregado su alma a Dios, después de penosa dolencia y conmovida con los auxilios de la Religión, la bondadosa y amable señora dona Matilde Gila Regidor, joven esposa de nuestro querido amigo el rico hacendado de aquella villa y teniente alcalde don Antonio Geromini y Núñez.

Esta muerte ha sido unánimemente sentida en el Espinar, donde la finada contaba con grandes simpatías por sus condiciones de carácter y sentimientos caritativos.

A su ahijado esposo el señor Geromini; a su hija Concepción; a su padre el reputado médico de Sanchiruan don Genaro Gil; a los padres políticos los señores de Geromini (don Cipriano; hermanos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame por la dolorosa e irreparable pérdida que han experimentado.

Expresión de gratias

El P. Manuel Ortega da por nuestro conducto las más expresivas gracias a las muchísimas personas que le han testimoniado su sentimiento por la desgracia que le aqueja por la muerte de su padre.

Asimismo agradece muy de veras la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del

alma del finado (q. e. p. d.), se ha celebrado la iglesia de los PP. Franciscanos, y hace constar que por este acto de piedad, practicado en sufragio del alma de su padre, quedará eternamente agradecidos él y toda su desconsolada familia.

Las Hijas de Jesús

En el colegio de las Hijas de Jesús se celebrará mañana, día 8, la función mensual de las «Antiguas Colegiales».

La misa de comunión se celebrará a las ocho y media, y la función de la tarde a las cinco.

Procuren todas asistir con santo entusiasmo a honrar a María Inmaculada.

Sepelio

El sábado fue conducido al Cementerio el cadáver de la bella joven Isabel Alvarez, hija de nuestro estimado amigo el conocido encuadernador don Faustino.

Al acto del sepelio asistieron muchas personas.

Reiteramos a los padres de la malograda joven nuestro sentido pésame.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.

Cena, juetas de color con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 53; niños, 35; tota, 91. En la cena, adultos, 60; niños, 43; tota, 103.

Total del día, 194.

Se vendieron 20 raciones, a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

SUETOS

Rectificando una noticia

No es cierto que en el último sorteo de la lotería nacional fuera agraciado con una participación del tercer premio, el que era virtuoso cura párroco de Pedraza don Nicolás Cabrero.

Recogimos la noticia porque así llegó hasta nosotros, y lamentamos que no se haya confirmado.

Destete de los niños. Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Detalles de un incendio

En el Gobierno civil nos han facilitado detalles del incendio ocurrido de Coca en la madrugada de ayer, que coinciden con los que publicamos por separado.

Las pérdidas ascienden a 2.000 pesetas y en la extinción del incendio se emplearon las bombas del Ayuntamiento y de la Unión Resinera.

Baños clausurados

Por no reunir las debidas condiciones higiénicas han sido clausurados los salones de baile La Igualdad y El Paraíso.

Ayer solo hubo baile en La Veloz, que se vió concurridísimo.

Reclutas a su Cuerpo

Han salido para Medina del Campo los reclutas del cupo de instrucción del 14 regimiento de Artillería pesada, que han hecho las prácticas militares en el Regimiento de Posición.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Revuelo político

El revuelo político causado por el Consejo de ministros celebrado el sábado, continúa hoy, no obstante las declaraciones hechas por el conde de Romanones, quien ha dicho que no

ocurrirá nada, que habrá sesiones de Cortes y Gobierno Maura durante mucho tiempo.

Al salir de Palacio el señor Maura después de despachar con el Rey, dijo que padecía un fuerte catarro.

—Su discurso sobre Marruecos —manifestó un periodista— se espera con verdadera expectación.

—Siempre es interesante el tema de Africa—contestó el presidente.

Hablando con La Olería

El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que se le comunicó el alto comisario, las columnas Sanjurjo, Berenguer y Cabanellas, en operación combinada, han tomado la posición Yermar (Axdi), que ahora se está fortificando.

Audienola regia

Hoy ha recibido el Rey en Audiencia a numerosas personas.

El hospital de heridos

La Reina, acompañada de la duquesa de Talavera, visitó hoy a los heridos y enfermos que se encuentran en el hospital de San José y Santa Adela.

Robo en Correos

En la Administración de Correos de Toro se ha cometido un robo. Los ladrones se apoderaron de unas 5.000 pesetas.

Indulto

Ha sido indultado de la última pena el reo Samuel Blanco, condenado por la Audiencia de Zamora.

Corresponsal

Pantallas en seda y cretonas, confecciones y armaduras en todos los estilos.

Material eléctrico teléfonos, timbres, caños, planchas, hornillos, etc. Aparatos planchados, globos y tulipas. Faroles y lámparas de pila seca y acumuladores.

Instalaciones y reparaciones de luz, timbres, motores y pararrayos. Lámparas de carburo para campo, casa y minas.

Elviro Martín

Madrid, Fuentes, 1

Teléfono M. 51-95

Dr. Valcárcel

Especialista de Madrid, en las enfermedades de la piel, venéreas y sífilíticas.

Ayudante del doctor Azúa

Consulta en Segovia, los domingos, de once a una.

FABRICADA POR LA SOCIEDAD DE «LAMPARAS Z»

CORTES, 397 BARCELONA

La revolución que hoy existe en el arte de la herniología, la ha traído el nuevo APARATO GIRATORIO GRADUABLE «NOTTON» (Patentado) sin resortes, de pelotas multiformes, impermeables, y de compresión elástica, inventado por el experto Cirujano Especialista Herniólogo Mr. Notto. Con este maravilloso aparato terminaron los bragueros de acero, verdaderos instrumentos de tortura, y los vendajes deficientes. Es el aparato Notton, la admiración de toda la clase médica y de cuantos los usan. Con él es segura la reducción y desaparición de las hernias todas, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, con toda comodidad. Está comprobado que donde fracasan todos los demás, triunfa el APARATO NOTTON.

OPINIONES MÉDICAS

Doctor don Felipe Barrios. Segovia

Mi estimado Notton: No sólo he admirado la confección e ideación que sus aparatos tienen sino la perfecta adaptación que en algunos que padecen hernias he encontrado; así es que en toda ocasión que se me presente no cesaré de recomendarlos.

Sin más, su atento y s. s. q. e. s. m.,

Doctor Felipe Barrios.

NECESITA EL GANADERO

conocer lo más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado vacuno, lanar y caballar. Como bien si no tiene a su lado, con el sistema de los y ponen pelo lustroso, útil en ferias. El de vientre mejora las crías y leche.

Las gallinas ponen doble, cinco ó seis veces de huevo en tres piezas al día con la FOSFOTERRAZA, «engorde castellano», 3,50 pesetas el kilo.

Depositarlos para Segovia y su provincia

Marcos y Compañía

ALMACÉN DE DROGAS. - PLAZA DE CORREOS 7

Pedid en todas las tiendas de ultramarinos chocolate ZURICALDAY Es el mejor Representante para Segovia y la provincia Don Jorge Zurdo Bragulat - DAOIZ, 16, 2º -

Pastes para ganado lanar

Se arriarán los del caserío del Campillo (Fuentemilanos).

Para tratar, con don Faustino Palomo y compañeros, en dicho caserío.

LOS MEJORES CHOCOLATES DEL MUNDO

con canela con vainilla

MAGIN RUBIO

«Astorga» (Exigid esta marca)

Ama de cría

soltera, leche de un mes, se ofrece para casa de los padres.

Razón, Filomena Herrero Alvarez, en Pinarejos.

Vaca de leche

Se vende una vaca holandesa, de cuatro años, 1'47 m. de alzada, dos metros de perímetro torácico y 1'72 m. de longitud escapulo-iliaca bien conformada, próxima a parir de segundo parto, con buen aparato mamario.

Para tratar, con su dueño don Gregorio Fisco, profesor veterinario de Fuenterrabollo.

En Santa María de Nieva

se vende carro de yugo para mulas, silla con estribos colleras, cubas, canales, tajuelas, medias fanegas, trillos, arados y otros útiles de labranza, todo en regular estado.

El medidor de granos dará razón.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Con el fin de que nadie pueda sorprenderse ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Nueva fotografía

[de Justo]

Encargado, que ha sido muchos años de la casa Montes.

INFANTA ISABEL, 9

(Al lado de la iglesia de San Miguel)

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

PRECIOS ECONOMICOS

Venta

Por no poder atenderlo su dueño, se venden siete vacas suizas y holandesas; cinco patas en este mes y los preñadas; además una mula de seis años y un caballo, ambos engañados para tiro, y un carro atarantado bien vestido.

Dirigirse a Enrique Nava, en Cantalejo.

Anuncio

En la dehesa de Peromingo, jurisdicción de Muñopeño, se venden las leñas carbónables del cuartel del Arroyo.

Del precio y condiciones informará el encargado de la finca.

Se necesitan

buenos oficiales de plancha para la Tintorería.

San Francisco, 21.

Se vende

una pareja de machos burros, de tres y cuatro años, pelo castaño, siete cuartas y tres dedos de alzada, a prueba de toda clase de labranza.

Para verlos y tratar, con su dueño, en Jemenuño, don Bonifacio García Bermejo.

Se arriendan

los pastos del caserío del Feo, titulado Prado largo, para invierno.

Para tratar, en Santillana, con Francisco del Pozo.

Ama de cría

Se necesita para criar en casa de los padres.

Razón, Domingo Delgado, en Fuentepelayo.

Aviso a los herniados

Cure usted su hernia sin operación con el tratamiento de aparato y emplastos «NOTTON». Pida usted gratis tratado de hernias con innumerables certificados de curación el INSTITUTO DE HERNIOLOGIA «NOTTON» Barcelona, Ronda Universidad, número 7, o bien acuda a la consulta de nuestro delegado en Madrid, doctor León, Carra, número 7; en Valencia, doctor Guillén, San Vicente, número 48, y en Segovia, doctor Romero, Juan Bravo número 35.

MONTES Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orzujas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de Inje.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS

¡VINICULTORES!

Aplicad el **Viniflorador sulfocálcico**, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no r sulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.

Los pedidos a la Administración de **LA INFORMACION AGRICOLA**—Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 18 pesetas la fanega.
Cebada, 13 id.
Centeno, 11 id.

SEPULVEDA

Trigo a 16,50 reales fanega.
Centeno, a 15,50 id.
Cebada, a 15 id.
Algarrobas, a 18,75 id.
Yeros, a 16,50 id.

AYLLON

Trigo, 18 pesetas fanega.
Centeno, 15 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,25 id.
Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,25 id.

PEDRAZA

Trigo, 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 16 id.
Cebada, 15 id.
Algarrobas, 19 id.
Yeros, 16,50 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 80 reales fanega.
Centeno, a 51 id.
Cebada, a 58 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 26 id.

CUELLAR

Trigo, 18,75 pesetas la fanega.
Cebada, 12 id.
Centeno, 15 id.
Algarroba, 18,50 id.

CANTALEJO

Trigo, a 18,50 pesetas la fanega.
Centeno, 15,21 id.
Cebada, 12,50 id.
Algarrobas, 16 id.
Yeros, 15 id.
Garbanzos, 70 id.

AREVALO

Trigo, 70-71 reales la fanega.
Centeno, 50 id.
Cebada 42-44 id.
Algarrobas, 62-64 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo 18 pesetas fanega.
Centeno, 13 id.
Cebada, 12,50 id.
Avena, 8 id.
Yeros, 18 id.
Algarrobas 18 id.

SERVICIOS

DE LA **Compañía Transatlántica**

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa

Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 15 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 1 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 26 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escuelas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indias en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos Río, Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigidos al **COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE**, Almirante, 19, Madrid.—Apartado número 6

CONTRA LATOS PASTILLAS PECTORALES DE **G.F. MERINO E HIJO**. EN USO CRECIENTE DESDE 1897

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—SEGUROS MARITIMOS

Subdirector **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 22 en Segovia PLANTA BAJA

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ
OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17 Madrid
—TALLERES: SAN OPROPIO, NUM. 9—

F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA

-EXPOSICION DE INGENIERIA-

MADRID, 1919

Consecuencias del vicio

Leónida, muy inquieta y asaltada por los más tristes presentimientos, miraba sin cesar y con el mayor disimulo a la joven; tenía la intuición de que se le ocultaba una parte de la verdad, que las cosas no habían pasado como su marido se las había referido, como afirmaba el señor Derbuckow, y se preguntaba con el mayor terror:

—¿Será alguna maquinación de Montenervio?...

Durante la velada su angustia aumentó. Lily procuraba con el mayor disimulo no hablar a solas ni con Arturo ni con ella; se reunía a todos los grupos y se mezclaba en todas las conversaciones.

—Se imagina que voy a reprenderla—murmuraba Leónida.—Huye de mí... ¿Qué es lo que pasa?

Quando los Saint-Hermond se encontraron frente a frente, Arturo dijo con cinismo:

—¡Mi querido papá, pasa algo que no es nada bueno para nosotros!

No había tenido tiempo de contestarle su padre, cuando le entregaron un sobre, en cuyos lacres se veía un escudo de armas.

—¿Qué carta es esa?—preguntó Leónida.—¿Qué carta es esa que te traen a las once de la noche?

—Es... yo creo que es... ¡No sé si me equivoco, porque hace tanto tiempo que no veo estas armas!

¡Abrela y sepamos de una vez de quién procedel

Saint-Hermond, como si no hubiera oído, esperó a encontrarse a solas con su mujer para romper el sobre.

«El barón Hubert Desmaretz ruega a su tío el conde de Saint Hermond tenga la bondad de presentarse mañana a las dos en el domicilio social del Banco America-

no: avenida de la Opera, en donde tendrá el gusto de comunicarle ciertas noticias que le interesan en gran manera.»

—¡No ireis!—exclamó bruscamente la condesa, que empezaba a no saber lo que pasaba por ella.

—¿Por qué no, querida mía?—replicó Saint-Hermond lleno de extrañeza por aquella salida de tono de su mujer.

Esta, que había hablado instintivamente en la prescencia de un peligro desconocido, pero que consideraba inminente, trató de alegar nuevas razones: «Hubert faltaba al respeto a su tío, si tenía algo que comunicarle, debía ser él quien se molestase en ir a su tío. Además, no habían convenido en ocultar los lazos de parentesco que les unían? ¿Por qué rompía todas estas convenciones sin haber prevenido con anticipación a su tío? ¿Por qué estampaba su título y sus armas en el sobre y en el papel, aquel título y aquellas armas que parecían desdeñar hasta hacia muy poco?»

—¡Cómo, querida mía! ¿habéis sido vos quien ha introducido a un sobrino en nuestra familia, prodigándole toda suerte de atenciones y procurando una reconciliación en que ni siquiera pensaba yo?... Y el día en que mi sobrino va a darnos, a lo que parece, una prueba de cariño, a proporcionarnos noticias que me interesan profundamente, según manifestaste, ¿queréis que rompa de nuevo con él?... Es preciso que haya lógica, querida mía. Hubert es un mozo formal: si me pide que vaya a verle, es porque realmente tiene algo grave que comunicarme... Iré a escucharle.

—¡Oh! No es lo impediré—dijo Leónida mordiéndose los labios.

Había vuelto a ser dueña de sí misma. —Pero si me parece que le falta tacto a ese joven, eso es lo que me asombra, porque le había juzgado mejor y me proponía hacéroslo notar.

Apenas se hubo levantado el conde al día siguiente, se presentó en casa de su notario a fin de asegurarse de que todo es-